

В СОВНАРКОМЕ СОЮЗА ССР

О выпуске 4-го Государственного Военного Займа

В целях привлечения дополнительных средств на оборону страны Совет Народных Комиссаров Союза ССР ПОСТАНОВИЛ:
1. Выпустить Четвертый Государственный Военный Заем на сумму 25 миллиардов рублей сроком на 20 лет.
2. Облигации займа и доходы от них, в том числе выигрыши, освобождаются от обложения государственными и местными налогами и сборами.
3. Утвердить представленные Народным Комиссариатом финансов Союза ССР условия выпуска Четвертого Государственного Военного Займа.

УТВЕРЖЕНО
СОВЕТОМ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР
4 МАЯ 1945 ГОДА

Условия выпуска Четвертого Государственного Военного Займа

1. Четвертый Государственный Военный Заем состоит из двух выпусков: выигрышного и процентного.
Выигрышный выпуск займа предназначен для размещения среди населения. Предельный выпуск займа размещается среди сельскохозяйственных трудящихся и товариществ по совместной обработке земель.
По облигациям выигрышного выпуска весь доход выплачивается в форме выигрышей, а по облигациям процентного выпуска — в виде процентов по купонам.

- 1. ВЫИГРЫШНЫЙ ВЫПУСК
2. Двадцатилетний срок выигрышного выпуска Четвертого Государственного Военного Займа устанавливается с 1 сентября 1945 года по 1 сентября 1965 года.
3. Выигрышный выпуск займа делится на разряды по 100 миллионов рублей в каждом разряде.
Каждый разряд состоит из 20,000 серий. Серии каждого разряда имеют номера с № 60,001 по № 80,000.
Облигации каждой серии имеют номера с № 1 по № 50.
4. По выигрышному выпуску займа выпускаются облигации достоинством в 500, 200, 100, 50 и 25 рублей.
5. Облигации достоинством в 500 и 200 рублей состоят соответственно из пяти и из двух сторублевых облигаций одной серии с пятью и из двух номиналов и дают право на пять и на два выигрыша, которые одновременно падают на каждый из номеров, обозначенных на облигации.

Гаммер выигрышного выпуска, включая нарицательную стоимость облигации	Количество выигрышей				Итого во всем 40 тиражах разбивается на каждые 100 миллионов рублей займа
	В 1—10 тиражах разбивается в каждом	В 11—20 тиражах разбивается в каждом	В 21—30 тиражах разбивается в каждом	В 31—40 тиражах разбивается в каждом	
50,000 руб.	1	1	1	1	40
25,000 руб.	2	2	2	2	80
10,000 руб.	5	5	5	5	200
5,000 руб.	10	10	10	10	400
1,000 руб.	100	100	100	100	4,000
500 руб.	1,000	1,000	1,000	1,000	40,000
200 руб.	7,307	7,257	7,007	6,757	285,280
Общее количество выигрышей в каждом тираже	8,625	8,375	8,125	7,875	330,000
Общая сумма выигрышей в каждом тираже (в рублях)	2,301,400	2,251,400	2,201,400	2,151,400	89,056,000

- 9. Невыигрышные облигации выигрышного выпуска погашаются (выкупаются) по нарицательной стоимости с 1 сентября 1950 года в течение 15 лет, оставшихся до конца срока займа.
Из каждого 100 миллионов рублей выигрышного выпуска займа выпускается в 1950—1955 гг. — по 2,500,000 рублей, в 1956—1965 гг. — по 6,200,000 рублей ежегодно.
Облигации выигрышного выпуска, подлежащие выкупу в 1950—1964 гг., погашаются с ежегодными тиражами погашения; сроки проведения тиражей погашения устанавливаются Народным Комиссариатом финансов Союза ССР.
Облигации, не вышедшие в тиражи погашения, выкупаются с 1 сентября 1965 года.
10. Облигации выигрышного выпуска, вышедшие в тиражи погашения, а также на которые пады выигрыши, а также облигации, подлежащие выкупу по их нарицательной стоимости, могут быть предъявлены для оплаты до 1 сентября 1966 года по истечении этого срока облигации, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплата не подается.

II. ПРОЦЕНТНЫЙ ВЫПУСК

- 11. Двадцатилетний срок процентного выпуска Четвертого Государственного Военного Займа устанавливается с 1 января 1946 года по 1 января 1966 года.
12. Процентный выпуск займа делится на разряды по 100 миллионов рублей в каждом разряде.
Каждый разряд состоит из 20,000 серий. Серии каждого разряда имеют номера с № 60,001 по № 80,000.
Облигации в каждой серии имеют номера с № 1 по № 50.

ПОДПИШИТЕСЬ НА ЧЕТВЕРТЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ВОЕННЫЙ ЗАЕМ!



ПОМОГИ, ТОВАРИЩ, ТВОИМ РУБЛЕМ В ПОГОНЕ ЗА ВЕРЬ СКОРЕЙ ДОБЬЕМ!

Плакат художника А.А. Кокоркина, выпущенный Государственным финансовым издательством. Р. Спасской, А. Забурдаевой. (Фотохроника ТАСС).

Постановление Президиума ВЦСПС Об участии профсоюзных организаций в проведении подписки на Четвертый Государственный Военный Заем

Президиум Всесоюзного Центрального Совета профессиональных союзов предлагает всем центральным, республиканским, краевым, областным, фабрично-заводским и местным комитетам профсоюзов принять активное участие в проведении подписки на Четвертый Государственный Военный Заем среди рабочих и служащих, среди всех трудящихся Советского Союза.
Профсоюзные организации должны широко разъяснять всем рабочим и служащим значение Четвертого Государственного Военного Займа, выпуск которого в исторические для нашей Родины дни, и дни обостренного значения Великой Отечественной войны.
Профсоюзные организации должны разъяснить, что средства от подписки на заем пойдут на оказание всесторонней помощи нашей доблестной Красной Армии и Военно-Морскому Флоту для дальнейшего усиления и окончательного разгрома гитлеровской Германии, на быстрейшее и успешное завершенное разгрома японских милитаристов в войне, на дальнейшее поднятие мощи нашего великого Советского государства.
Исполняя цели и военно-хозяйственное значение выпуска Четвертого Го-

Коллективный пропагандист, агитатор и организатор

5 мая — День большевистской печати. Ежегодно трудящиеся Советской страны отмечают эту знаменательную дату.
Значение большевистской печати огромно. Классические определения Ленина и Сталина дают ясную, исчерпывающую характеристику существа партийной большевистской печати, как могучего оружия воздействия на народные массы, важнейшего средства политического руководства.
В. И. Ленин так сформулировал роль и значение большевистской печати:
„Газета — не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но также и коллективный организатор.“
„Печать — единственное оружие, при помощи которого партия ежедневно, ежедневно говорит с рабочим классом на своем, нужном ей языке. Других средств протолкнуть духовные нити между партией и классом, другого такого гибкого аппарата в природе не имеется.“ Так определяет роль большевистской печати товарищ Сталин.

В годы Великой Отечественной войны с гитлеровской Германией наша большевистская печать, как никогда, проявила свою организующую роль в борьбе за освобождение и мобилизацию советского народа на защиту Родины, на разгром неистовых фашистских захватчиков. Без славы большевистской печати в укрепление советского тыла и в колоссальное увеличение и непрерывно растущего военного производства, в воспитание боевого духа народа и Красной Армии немыслимы.

В нашей области издается 17 районных газет. Они сыграли большую роль в деле организации трудящихся области на решение военно-хозяйственных задач, на оказание помощи фронту.
Например, газета Шатерского района «За освоение севера» с первых дней войны трудящиеся района на оживленных, ведущих работах. Она мобилировала колхозные массы и на оборонную подготовку к весеннему севу; публиковала отчеты бригад, рассказывала о передовых работниках, раскрывала о передовых тружениках, бичевала нерадивость некоторых колхозных руководителей.

Знание экономических особенностей своего района, умение на каждом этапе найти главное, на что следует мобилизовать трудящихся, умение организовать массы, возбудить их на новый творческий подъем, вовремя подхватить инициативу и передать ее другим — вот необходимые качества боевого печатного органа партийного комитета.
В создании такой газеты большую роль играет повседневное руководство ее со стороны районного комитета ВКП(б), органами которого она является.

К сожалению, еще не все райкомы партии полностью руководят своей газетой. Например, Асиновский райком ВКП(б) и его районный секретарь тов. Лукьяненко самоустраивались от руководства работой районной газеты. В бюро райкома ВКП(б) в течение года не заслушивалось отчета редактора газеты, не утверждалось планы работы редакции. Редактор не всегда приглашался на заседания бюро, регулярно знакомился с решениями вышестоящих партийных органов. Подобное отношение райкома ВКП(б) в газете привело к тому, что редакция работала плохо, потеряла связь с массами. Растворя авторский актив, редактор заставлял газету случайными, малознакомыми материалами. Газета обходила молчаливым важнейшие вопросы хозяйственно-политической жизни района.

Сейчас основной задачей, стоящей перед партийной организацией области, является борьба за новый урожай, за урожай победы. Газеты должны проявить при этом весь свой организующий роль. Оперативное освещение хода посевных работ, популяризация опыта передовиков, критика недостатков во многом помогут партийным организациям справиться с этой важнейшей военно-хозяйственной задачей.

Наряду с борьбой за улучшение посевов весеннего сева газеты не должны забывать и другие стороны хозяйственной и общественно-политической жизни района. В рабочих районах, например, в тиражах газеты также должна стоять борьба за улучшение проведения весеннего путины. В районах, занимающихся лесозаготовками, вопросом отгрузки сырья леса, не должны сходить со страниц газеты.
Наиболее полное использование природных богатств, развитие местных производств и другие вопросы экономики района также должны занимать видное место на страницах районных газет.
Чтобы успешно справиться с этими требованиями, чтобы превратить газету в подлинного массового пропагандиста, агитатора и организатора, надо, чтобы райкомы партии повседневно руководили печатью, требовали от работников редакций глубже вникать в жизнь колхозов, теснее связываться с активом.
Органикуй роль в мобилизации масс на выполнение решений партии и правительства, на выполнение и перевыполнение производственных планов играют также стенные газеты. Партийным организациям необходимо усилить руководство названной печатью, а редакция районных газет оказывать в работе стенгазет по повседневную практическую помощь.
Наша великая Родина переживает радостные дни: Красная Армия воздвигла знамя победы над Берлином и выполняет свои заключительные миссии окончательного разгрома врага. В этих величайших победах советского народа большую организующую роль сыграла наша большевистская печать.
Задача заключается в том, чтобы еще выше поднять роль газет в политическом, культурном, военном воспитании трудящихся, превратить газеты в важнейший центр политической работы в массах, мобилизовать трудящихся на еще более полную работу Красной Армии в окончательном разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Превратим подписание на заем в могучую демонстрацию советского патриотизма!

Трудящиеся Томской области единодушно подписываются на заем победы

Первые итоги
По 5,000 рублей для войны государственный заем в Томской области начался после сообщения по радио о выпуске Четвертого государственного военного займа подписка по городу достигла 24 миллиона 880 тысяч рублей. Впереди идет Кузбасский район.
Трудящиеся г. Комашево в течение одного часа подписались на 1 миллион 800 тысяч рублей. Внесено наличными 260 тысяч рублей. Подписка продолжается.
Из Молчаново сообщают, что весь о выкупе правительства Четвертого государственного военного займа встречают колхозниками с энтузиазмом. Подписка проходит организованно. Многие колхозники подписываются на крупные суммы и тут же погашают их наличными деньгами.
По 5,000 рублей для войны государственный заем в Томской области начался после сообщения по радио о выпуске Четвертого государственного военного займа подписка по городу достигла 24 миллиона 880 тысяч рублей. Впереди идет Кузбасский район.
Трудящиеся г. Комашево в течение одного часа подписались на 1 миллион 800 тысяч рублей. Внесено наличными 260 тысяч рублей. Подписка продолжается.
Из Молчаново сообщают, что весь о выкупе правительства Четвертого государственного военного займа встречают колхозниками с энтузиазмом. Подписка проходит организованно. Многие колхозники подписываются на крупные суммы и тут же погашают их наличными деньгами.

На двухмесячный заработок
Коллектив станции Томск I с большой радостью встретил правительственное сообщение о выпуске Четвертого государственного военного займа. Подписка началась в течение одного часа на сумму около 180 процентов к месячному фонду заработной платы.
Многие семьи взяли заем государству своей двухмесячный заработок. Подпись сыпалась на заем, она скакала:
— Для победы над врагом нам ничего не жалко. Поможем нашим любимым мужьям, братьям и сыновьям скорее добить фашистов.
На двухмесячный заработок подписались коллективом тов. Шафиров, для выкупа этого чека Дачен приобрел облигаций на 200 процентов своего заработка.
Организовано прошла подписка и в поселке, где работает тов. Фельдман и Штанько. Здесь рабочко Иванов, Пермятин подписались на сумму, которую превышают их заработок.
Многие рабочие нашего завода вступают сегодня на инициативу стихийского вступать в честь займа победы.

Все для победы

Воодушевленный героическими подвигами доблестной Красной Армии, воодушевленный знаниями победы над Берлином, коллектив госстройфабрики № 5 единодушно подписался на Четвертый государственный военный заем с превышением общей суммы месячного заработка на 25 процентов.
Стахановка Курочкина А. И., ролейки фронтовика т. Кашкина А. В., Мухоморова О. Ф., Булдаков С. Д., подписались на 200 процентов месячного заработка. Участники Отечественной войны т. Шапкин, Фролов, Болдин, Чернов подписались на 250 процентов месячного заработка, стахановки фабрики т. Каржавина, Музгалова и другие — на полуторамесячный заработок.
Подписка на заем проходит с большим патриотическим подъемом.
ВЕРШИНА,
Секретарь партбюро.

Вносят наличными

ЛУЧАНОВО. (По телефону). Как только стало известно о выпуске Четвертого государственного военного займа, в колхозе «Узурник» состоялся митинг. Первым вступил колхозный бригадир Н. Болотовский. Он сказал: — Колхозники дружно подпишутся на заем, чтобы помочь Красной Армии добывать фашистского зверя. Я с же-

Взаимы государству

Через час после того, как по радио было передано сообщение о выпуске Четвертого государственного военного займа, коллектив завода, где главным инженером тов. Шафиров, для выкупа этого чека Дачен приобрел облигаций на 200 процентов своего заработка.
Организовано прошла подписка и в поселке, где работает тов. Фельдман и Штанько. Здесь рабочко Иванов, Пермятин подписались на сумму, которую превышают их заработок.
Многие рабочие нашего завода вступают сегодня на инициативу стихийского вступать в честь займа победы.
ВЕРШИНА,
Секретарь партбюро.

